



石家庄二中男篮首夺中国高中篮球联赛总冠军 为梦想奋斗 因拼搏加冕

河北日报记者 杨明静

比赛结束的哨声响起,比分定格在88:71,石家庄二中男篮问鼎总冠军!队员们激动地跑向主教练邢路国。“你们慢一点昂!”邢路国一边摘掉眼镜,一边微笑着说。伴随着欢呼声,邢路国被高高抛起,一次又一次。

8月14日晚,在广东佛山举行的2021-2022赛季中国高中篮球联赛全国总决赛男子组决赛中,石家庄二中男篮战胜乌鲁木齐101中学男篮,首夺中国高中篮球联赛总冠军,这也是来自河北省的球队首次获得该赛事总冠军。

石家庄二中男篮,是中国高中篮球联赛传统强队。一年前,他们就曾以0.7秒绝杀惊艳众人。

去年的中国高中篮球联赛半决赛,石家庄二中男篮对阵长沙明德中学男篮,最后三分内比分不断反转。在比赛只剩下0.7秒时,石家庄二中男篮仍以91:92落后。千钧一发之际,他们打出空接人网,以93:92绝杀对手,闯进总决赛。

“那场绝杀让我们出了名,队员们经过历练也成熟了很多,更增强了我们冲击冠军的信心和力量。”邢路国回忆说。

今年的北区决赛中,石家庄二中男篮击败14冠清华附中男篮,以北区冠军身份杀进总决赛。总决赛中,他们淘汰赛以80:56大胜主场作战的东莞四中男篮,半决赛以73:71险胜回浦中学男篮,与来自西区的乌鲁木齐101中学男篮会师决赛。

夺冠梦想触手可及,反而让石家庄二中男篮的小伙子们产生了很大压力。“前两节比赛打得挺被动,夺冠的迫切心情让队员们放不开,甚至脚步都不知道怎么移动了。”邢路国说,他利用暂停时间鼓励队员放开打,不要有压力。

尽管也着急,邢路国对自己一手带出来的这支以“雪狼”为队名的队伍还是充满信心。“群狼精神体现在团结、顽强、永不放弃,球队起名‘雪狼’,就是强调团结协作、永不放弃,最终登上巅峰。”他说。

信心,源于日复一日、年复一年的倾情付出。27年前开始执教石家庄二中男



2021-2022赛季中国高中篮球联赛全国总决赛男子组决赛,石家庄二中男篮队员(蓝衣)在比赛中。石家庄二中供图

篮时,邢路国刚大学毕业不久,几乎没有带队经验。为了带出一支好队伍,他先是在选材上用心,从全国各地选拔优秀的苗子,并在初中阶段就进行指导;为了执教好,他时常因为一个技术细节骑自行车往返一个多小时,到河北师大请教自己的老师;还经常带着队员去高校打教学比赛,让老师针对一节比赛、一个队员的表现给予指导。每周他还会写训练笔记进行总结,并与主力队员交流。这样的笔记,他写了很多本,也翻了很多本。

长期的训练中,无论寒冬酷暑,哪怕自己生病不适,邢路国从来没有迟到过一天。他把几乎所有的精力都投入到球队,而对家人却“缺席”。儿子小的时候他几乎没有时间陪伴,孩子一度不会喊爸爸;母亲突发脑溢血,在外地带队比赛的他匆匆回来安顿好住院,又赶回比赛地;哥哥因病去世,他参加完葬礼,没来得及好好安慰和陪伴父母,又匆匆带队赶往外地训练……

教练的认真负责,倾心付出,深深影响着了一批又一批队员。

早上5时15分到7时,进行基本功等训练;一天的学业后,从下午4时多到晚上7时,进行高强度训练——这是石家庄二中男篮的日常训练安排,日复一日,从不间断。有时候队员们觉得太累了,就向邢路国“撒娇”,希望能在训练中“放放水”,让大家调整调整。但邢路国从不答应,因为他知道球队的底子薄,要想出成绩,每一天都要拼尽全力。

苦心人,终不负!从2003年夺得第一个河北省中学生篮球赛冠军,石家庄二中男篮实现了19连冠,并两次夺得中国高中篮球联赛总决赛亚军。

为了今年的总决赛“更上一层楼”,一年来,石家庄二中男篮几乎没有休过节假日,攻防、篮板球、攻防转换等等,每一个环节都在训练中练习了成千上万次。

对冠军的渴望,体现在每一名队员的日常训练中。李梓睿善于思考,训练结束后经常回顾总结,还拉着教练一起探讨,并偷偷加练,让自己的中距离投篮水平不断提升;辛泽林每天的高强度训练从不懈怠,曾在训练中手腕意外受伤

上不了场急得直哭,去年还不突出的他,今年的表现已然非常抢眼。14日的决赛中,李梓睿和辛泽林分别砍下30分和29分。李梓睿还荣获总决赛最有价值球员称号。

因为要把很多精力用在训练和比赛上,这些队员在文化课程学习上要付出更多。完成早上的训练后,他们要和其他同学一样开始一天的学习;晚上8时到10时要用晚自习继续补习文化课,甚至晚自习结束后还要给自己安排学习任务。这次中国高中篮球联赛的参赛队员中有三名高三毕业生,已经分别被哈尔滨工业大学、西安交通大学和华北电力大学录取。

问鼎中国高中篮球联赛总冠军,石家庄二中男篮的小伙子们又站到了新的起点。8月15日,球队从佛山飞回石家庄后,马不停蹄赶往邯郸参加河北省中学生篮球锦标赛。

“新的征程开始了,希望孩子们努力前行,让青春和梦想继续闪光。”邢路国说。

全国知名作家河北行 主题采风创作活动走进崇礼

河北日报(记者肖煜)8月11日至14日,由省作协组织的“奋进新征程 建功新时代”迎党的二十次全国知名作家河北行·崇礼站主题采风创作活动在张家口市崇礼区举行。

此次主题采风创作活动是全国知名作家河北行的第三站,中国煤矿作协主席、北京作协副主席、鲁迅文学奖获得者刘庆邦,中国作协报告文学委员会副主任杨晓升,中国煤矿文联副主席、中国煤矿作协副主席兼秘书长徐迅以及河北省内作家绿窗、刘云芳、朱阁平等组成采风团。

活动期间,采风团作家围绕后

奥运经济发展这一主线,实地参观了2022年北京冬奥会和冬残奥会张家口赛区核心区的太子城展馆、云顶滑雪公园、国家跳台滑雪中心、太舞滑雪小镇等场馆以及相关场地设施,并现场采访了相关负责人及工作人员。作家们表示,采风活动结束后,将多角度、多维度挖掘河北冰雪文化、民俗文化以及特色文旅产业资源,创作出一批展现后奥运时代可持续发展理念以及北京冬奥精神的文学作品,为迎接党的二十大胜利召开营造更加浓厚的文化氛围。

河北正定国家乒乓球训练基地举办乒乓球联谊活动 小学生挑战“国字号”球员

河北日报记者 王伟宏

乒乓小将奋力挥拍击球,球台另一侧,一名年龄稍大的球员手持陶瓷菜盘稳稳将球挡回,小小银球,你来我往,引来阵阵掌声;而在另一轮比赛中,双方参赛者不再对战,而是聚精会神地瞄准对面球桌上很小的标靶发球,看谁的发球能击中靶牌,现场时而安静,时而欢呼声骤起……8月8日,在河北正定国家乒乓球训练基地训练馆里,一场别开生面的乒乓球比赛引人入胜。

当日适逢我国第14个全民健身日,这是国家乒乓球男子二队、国家青年乒乓球队与正定县实验学校进行的乒乓球联谊活动。在现场,18名“国字号”球员分别接受18名正定县实验学校学生的趣味挑战,比赛形式包括异形球拍对抗赛、百发百中挑战赛、托球折返接力赛、套马甲争先赛等。

除了趣味比赛,“国字号”球员们耐心对正定县实验学校的学生们进行了技术点评与指导,学生们则抓住这难得的机会“取经”。11岁的董浩宇得到国家乒乓球男子二队队员黄友皓的指点后,表示获益匪浅:“能和这么高水平的大哥哥打球,非常开心,也学到了很多。长大后,我也要争当乒乓球世界冠军。”

“这次活动旨在推广国球运动,助力全民健身。”河北正定国家乒乓球训练基地主任樊志玉说,基地被誉为“国乒福地 冠军摇篮”,除承接专业队训练外,还充分发挥自身优势,努力推动乒乓球运动发展。接下来,基地将在服务好“国字号”球队训练的同时,继续组织群众性乒乓球活动,推动乒乓球进校园,为石家庄乃至河北乒乓球运动发展贡献力量。

国家乒乓球男子二队主教练陈振江表示,国乒一直把正定基地当做最温暖的家和最坚强的后盾,对这里有着难以割舍的情感。本次活动不仅是一次国球精神的共享、实战能力的交流,也是一次乒乓文化的共融、服务当地的尝试。今后,国乒将在紧张的训练之余,尽量抽出时间,走到广大球友中间,吸引和带动更多人参与乒乓球运动。

正定县实验学校校长张树杉介绍,该校由留村乒乓球业余体校发展而来,在校的近200名学生全部为乒乓球运动员。参与此次活动的是学校小学部的学生,他们从入校开始就梦想着为国效力,因此格外珍惜这次机会。“希望通过这次活动,学习更多本领,推动‘国球’发展,为国争光。”

创维光伏全力助推乡村振兴 光伏惠民赋能行业发展

作为有着34年历史的科技企业,创维集团始终肩负企业社会责任,积极响应乡村振兴战略,同时探索经济发展与环境保护之间的平衡。从2019年起,企业顺应现代能源、智能制造和数字科技融合发展的大趋势,利用自身四五级渠道下沉市场资源优势,力争将可持续发电25年以上、为乡村农户带来持续稳定收益及清洁能源的光伏电站产品推向市场。

2020年1月创维光伏正式成立,成为集光伏等多种新能源模式电站的开发、设计、建设、智能运维和专业咨询服务为一体的全流程资产开发建设运营平台,致力于让用户通过数字科技享有更智能、便捷的光伏惠民体验,为增收、创收,为乡村振兴、促进共同富裕、居住环境的改善作出了贡献。

集聚多重优势资源 打造高质惠民光伏

的情况下,创维光伏充分发挥创维集团供应链资源优势,将最大化收益让利给用户。

同时,创维光伏还为用户提供0元享家电的“惠民光伏+业务”。在安装电站的首年,可额外获赠全新创维家电,并享受统一的质保与售后服务。

以河北唐山市某村安装容量30.52KW“金装房”电站为例,用户0投入建站后,再额外获得价值12000元家电产品,以及首年发电收



“金装房”产品实景图



“彩虹屋”产品实景图

不同屋型完美匹配 初心不变用户至上

创维拥有国内顶尖设计骨干团队——创维光伏设计院,具有累计达15万座光伏电站设

计经验,且高度结合用户需求与房型特点,因地制宜,提供多样化的设计方案。创维十分注重科技与效率,通过无人机勘测实现房屋信息精准测绘,融合地域大数据采集与分析的数字化技术,经自动化设计软件可快速匹配精确到每颗螺丝钉的定制化设计方案,整个过程仅需几分钟。

在北方,适用于大多数平、斜屋顶的“金装房”,通过超窄边框设计,最大化利用正面太阳光,相同屋顶面积下装机量更多。航空级钢材支架设计,保护屋面、防锈蚀,与组件方阵完美匹配,实现多种排布方案组合,让屋顶更有价值。

此外,创维光伏针对河北地区特别推出“彩虹屋”产品,集美观及储物功能于一身,电站彩钢部分可根据用户喜好来选择彩钢颜色,真正做到私人定制化、潮流个性化。同时形成一定高度的储物空间,积雪沿坡下滑,降低扫雪工作量。让用户房屋焕然一新,提升住房品质。

电站建成后,创维光伏提供全生命周期运维服务,解除用户后顾之忧。主导研发的

益约2520元。用户零投入即享电站收益及免费家电,实现了更大限度的惠民。

品质上,创维光伏一直秉承“高标准、严要求”原则,电站所使用的材料、设备、零部件均采购自国内一线品牌。值得一提的是,材料供应商需按创维BOM清单定制化生产,产出品质高于其自有出厂产品。除此之外,创维光伏委托全球顶级监造机构TüV(北德),从选材、生产、工艺、检验等多环节全流程保证产品质量。

数字科技方面,通过涵盖APP端和PC端的智慧管理系统平台,形成金融机构支持、供应链管理、渠道商服务、售后运维全业务链的闭环管理,实现每个环节线上可视化,为用户电站全生命周期的各阶段服务带来极大的便捷。

运维系统可进行线上智能化预警,实时监测电站运行情况,对各项数据跟踪、分析及处理,保证电站发电效率。线下网格化高效运维团队,经验丰富,自有全套运维服务方案及技术能力,全天候响应,让光伏电站效益达到最大化。

目前,创维光伏团队已达600余人,业务覆盖10余个省份,区域渠道600余个,建成5大物流基地,自主搭建起3级物流网络,运维服务网点1000余家。2021年实现营收41.01亿元,较2020年同期增长3843.3%。

面对用户与市场,创维一直秉持着“中国心·家国情”,将持续深耕户用光伏业务,真心实意为用户创造价值;继续与上游供应链企业形成战略合作,充分发挥各自优势,不断拓宽光伏领域合作思路,共同提高市场竞争力;坚持用数字化手段助推清洁能源低碳转型,在科技上继续实行有效科学管理,充分发挥自身优势,打造行业领先的数字化管理平台,赋能户用光伏行业健康发展。

(周纯)